



STRANKA RADA
I SOLIDARNOSTI

Skupština *Bandić Milan 365 – Stranka rada i solidarnosti* (BM 365) na svojoj sjednici od 25. studenog 2017. donosi *Programsku deklaraciju* kao temelj svog političkog djelovanja u mandatnom razdoblju 2017. – 2020.

Stranka međugeneracijske solidarnosti Hrvatske (SMSH) na svojoj je Skupštini održanoj 24. studenog 2017. donijela odluku o prestanku svoga rada i podržala *Programsku deklaraciju* te donijela preporuku svojim članovima o nastavku njihovog političkog djelovanja u stranci *Bandić Milan 365 – Stranka rada i solidarnosti*.

Stranke BM 365 i SMSH su temeljem dosadašnje uspješne suradnje na lokalnim izborima održanima 2017. godine te zajedničkim političkim i programskim djelovanjem u Klubu zastupnika u Hrvatskom saboru te u Klubu gradskih zastupnika u Gradskoj skupštini Grada Zagreba utvrdile prioritete u svom političkom djelovanju kako ih donosi ova

Programska deklaracija

Polazeći od ideje da su **rad i solidarnost temelj suvremenog društva koje se razvija i mijenja, stvara i privređuje za dobrobit svakog pojedinca i zajednice u cjelini**, ovim dokumentom želimo **naglasiti podjednaku važnost, povezanost i uzajamnu ovisnost gospodarske i demografske politike**, kao lica i naličja iste medalje.

U Hrvatskoj se, prema podacima iz 2016., godišnje rađa 18.000 djece manje nego što premine ljudi. Pridodamo li tome i broj građana koji se iseljavaju, Hrvatska godišnje ostaje bez 90.000 ljudi, a demografi ističu da će zbog nastavka ovoga trenda u našoj zemlji broj stanovnika sa 4,3 milijuna (2011.) pasti na 3,5 milijuna stanovnika već 2051. godine.

Hrvatska ima drugi najniži BDP u Europi, nisku stopu investiranja, treću najveću nezaposlenost (postotak zaposlenosti danas iznosi 60%, a prosjek EU je 75%). Upitnim

postaje opstanak mirovinskog i zdravstvenog sustava, kao i sustava socijalne zaštite, ali i obrazovnog sustava. Ovakva negativna demografska slika, uz intenzivno starenje stanovništva dovodi i do poremećaja u strukturi radno aktivnog stanovništva (već sada je prosječna starost 42 godine).

Hrvatska se „prazni“, naša je obveza nešto poduzeti!

Bandić Milan 365 – Stranka rada i solidarnosti jedinstvenim programom daje odgovore na sva aktualna pitanja u području ekonomske politike i ekonomskog sustava, demografske strategije – temelja svih javnih politika Hrvatske, socijalne sigurnosti i stabilnosti za sve, obrazovanog društva, ulaganja u znanost i inovacije, kulture, zdravstva, zaštite okoliša i gospodarenja otpadom, regionalne (područne) i lokalne samouprave u Republici Hrvatskoj, vanjske politike, međugradske i međunarodne suradnje te nacionalne sigurnosti.

Strategija razvoja svakog društva polazi od teritorija i ljudi, odnosno stanovništva. U tom kontekstu važni čimbenici za boljitak svakog društva predstavljaju mjere i ciljevi vezani uz gospodarstvo i rad, ravnomjerni gospodarski razvoj, razvoj industrije, informatičkog društva, malog poduzetništva, obrta, poljoprivrede, turizma, ali i obiteljske i demografske tj. populacijske politike uklopljeni u jedinstvenu strategiju. Temeljni ciljevi strategije jesu zaštita vlastitog teritorija i podizanje njegove kvalitete te dugoročno održivo korištenje svih potencijala. Osnovni politički cilj je održati i zadržati stanovništvo od daljnjeg iseljavanja, u hrvatskom slučaju povećavati njegov broj te poboljšati uvjete i kvalitetu života. Hrvatska je sada suočena s demografskim promjenama koje imaju katastrofalne i zabrinjavajuće posljedice na sigurnu i stabilnu obiteljsku strukturu te na društvo u cjelini. Natalitet se smanjuje, a emigracija povećava.

Hrvatski se prostor prazni od ljudi, a osnovni proizvodni, kreativni, obrazovni i razvojni faktor odlazi iz Hrvatske. Bez ljudi nema niti razvoja niti države. Demografsko propadanje urušava gospodarstvo i društvo te čini državu vrlo ranjivom i dugoročno neodrživom. Hrvatska se upravo našla na tom putu zbog čega bi prioritet kako nacionalnih tako i lokalnih (regionalnih) politika trebao biti usmjeren ka kreiranju i realizaciji provedivih mjera demografske politike. One uključuju čitav spektar naknada i olakšica usmjerenih na djecu i obitelj, zaštitu osoba starije životne dobi i onih koji su u potrebi. Zbog toga sve politike, i ekonomske i socijalne, trebaju biti vođene u skladu sa zaustavljanjem demografskog propadanja i usmjerene ka gospodarskom i demografskom razvoju.

Industrijska politika treba osigurati veću konkurentnost hrvatskih proizvoda, poduzeća, djelatnosti i države, kako bi se uz veće plaće osiguralo i stvaranje radnih mjesta i mogućnost lakog zapošljavanja. Industrijska politika treba potaknuti stvaranje djelatnosti s većom dodanom vrijednošću koja će omogućiti sigurno zaposlenje, isplaćivanje većih plaća, davanja za djecu i većih mirovina.

Politikom ravnomyernog regionalnog razvoja treba stvoriti jednake uvjete za život u svim dijelovima Hrvatske. Javne usluge trebaju biti visoko kvalitetne i podjednako dostupne u svim dijelovima Hrvatske, od vrtića, obrazovanja, kulturnih ustanova do domova i usluga za starije i nemoćne osobe.

Fiskalna politika mora biti poticajna za poduzetništvo, posao i življenje u manje razvijenim područjima.

Monetarnom politikom treba osigurati vrlo jeftin novac za rješavanje stambenog pitanja te dostupnost i kvalitetu obrazovanja.

Zaustavljanje demografskog propadanja i poticanje demografskog razvoja u Hrvatskoj zahtijeva demografske investicije koje su reda veličine investicija u izgradnju hrvatskih autocesta, s tim što su ove demografske investicije ekonomski, politički i strateški puno značajnije. Prema sadašnjim odnosima, one bi se trebale u sljedećih deset godina kretati u prosjeku od oko pet milijardi kuna godišnje.

Bez ljudi, stanovništva, sve politike su besmislene. Zbog toga sve prije nabrojene politike i one o kojima će tek biti riječi (industrijska, regionalna, fiskalna, monetarna, zdravstvena, obrazovna, kulturna, socijalna...) u svom fokusu prije svega trebaju imati ciljeve demografske politike i strategije. Demografski ciljevi trebaju biti sastavni dio svih ovih drugih politika. U političkom smislu to znači da odlučujući faktor kod usvajanja bilo koje politike treba biti upravo njihov doprinos ostvarivanju demografskih ciljeva.

Uspješna strategija demografskog razvoja i kvalitetna ulaganja u gospodarstvu s novim zapošljavanjem odlučit će o budućnosti Hrvatske. Ta budućnost nije daleko. Već za desetak godina biti će vidljivi njeni rezultati. Bez demografskih i gospodarskih investicija nije moguć dugoročno održiv, zdrav i stabilan razvoj. Zadovoljavajuća veličina tih investicija i kvalitetan podupirući sustav njihovoj realizaciji dovoljan je uvjet njihovog uspjeha.

Stranka će posebno voditi brigu o razini solidarnosti koja ranjivim skupinama osigurava minimum dostojanstva.

Više od 50% umirovljenika ima mirovine niže od linije siromaštva (koja iznosi 2.085 kn) pa će se posebna skrb posvetiti umirovljenicima, sa ciljem rješavanja umirovljeničkih pitanja, kako u odnosu na mirovinski sustav i njegovu reformu, tako i u odnosu prema rješavanju položaja starijih osoba bez ikakvih primanja te novog modela obiteljskih mirovina, zapošljavanja umirovljenika i prava na primjerenu zdravstvenu i socijalnu zaštitu.

Poseban naglasak bit će na aktivnostima usmjerenim prema osobama u povećanom riziku od siromaštva i socijalne isključenosti. Promicat će se interesi teže zapošljivih osoba, a posebno osoba na marginama društva.

Stranka *Bandić Milan 365 – Stanka rada i solidarnosti* te članice i članovi *Stranke međugeneracijske solidarnosti Hrvatske* koji prihvaćaju ovu *Programsku deklaraciju* i članstvo u *Bandić Milan 365 – Stanka rada i solidarnosti* svojim će političkim djelovanjem snažno utjecati na ukidanje diskriminacije osoba na temelju invaliditeta, odnosno, na punu integraciju djece s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom kroz poštivanje svih odrednica *Konvencije UN-a o pravima osoba s invaliditetom*. Zalagat će se za osiguravanje prava na jednak pristup inkluzivnom odgoju i obrazovanju, potrebnim uslugama u području zdravstva, rehabilitacije, sporta, kulture i javnog života, mobilnosti i stanovanja, dostupnosti i pristupačnosti svih javnih prostora i površina te dostupne lokalne zajednice koja osigurava ostvarivanje svih usluga izjednačavanje osoba s invaliditetom s ostalim građanima.

U Zagrebu, 25. studenoga 2017.